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Turno Manana

1) Segun estudios, existen 3 compafiias lideres en la venta de computadores
portatiles. HP, Dell y Mac. La probabilidad de comprar una Dell luego de tener
una Mac es de 0.1 mientras que se mantiene la Mac con probabilidad 0.85. Si
tienes una HP, tu préxima compra sera con probabilidad 0.6 una Dell pero,
curiosamente, mantendras la HP con probabilidad 0.1. Por ultimo, si posees
una Dell no la cambiaras con probabilidad 0.5 pero te cambiaras a HP con
probabilidad 0.3. Es bien conocido el mercado publicitario de las empresas, se
conoce que de cada 100 locales de venta de portatiles 80 te recomendaran HP,
15 Dell y 5 Mac. Asuma que el escenario sigue un proceso Markov. Halle:

a) La matriz de probabilidades de transicién asociada al cambio de
computadores de un cliente regular. (3 ptos)

Conjunto de estados = {H,D,M} (Este es el orden de la matriz)
0.1 06 03
pP= ( 03 05 0.2 )
0.15 0.1 0.85
b) El grafo asociado a la cadena de Markov. (3 ptos)
Conjunto de Estados ={H,D,M}

Grafo:

0.85

c) Dada la publicidad que se le da a las marcas en la primera venta. ;Cudl es la
probabilidad de que la tercera portatil de un cliente regular, luego de
comprar, sea mac? (4 ptos)

El vector de Estado inicial es: 7(® = (0.8 0.15 0.05)
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0.2012 0.3765 0.4928
La matriz de 3 pasos P> = 0.21  0.3870 0.4590
0.2029 0.2948 0.7661

73 = g (©p3
0.2012 0.3765 0.4928

= (0.8 0.15 0.05)( 0.21 0.3870 0.4590> =(0.2026 0.3740 |0.5014))
0.2029 0.2948 0.7661

d) Suponga ahora que un cliente posee una computadora Mac. ;Cual es la
probabilidad de que mantenga esta marca en la tercera compra de
computadora portatil a partir de la venta de esta ultima? (4 ptos)

El vector de Estado iniciales: 7® = (0 0 1)

0.2012 0.3765 0.4928
La matriz de 3 pasos P> = 0.21 0.3870 0.4590
0.2029 0.2948 0.7661

7® = (©p3
0.2012 03765 0.4928

=0 0 1)( 021  0.3870 0.459o>=(0.2029 0.2948 [0.7661)

0.2029 0.2948 0.7661

2) Se sabe que, por la historia de Venezuela, el futbol no ha sido un deporte
demandado por la sociedad de este pais. Segiin un estudio realizado, en el afio
2000, por una importante empresa de andlisis de datos, 85 de cada 100
personas no sabia quién era el capitan de la selecciéon nacional. Con ganas de
comprobar esta presuncion, se le hizo un test a 100 personas en el afio 2011 y
75 respondieron correctamente.

a) Se pide comprobar la afirmaciéon de la empresa con un nivel de
significacién de 0.05. (5 ptos)

Para test de hipotesis con proporcién el parametro p cuando el tamafio de la muestra

“__ )

es grande, la variable aleatoria “p” se distribuye aproximadamente normal con

esperanza “‘p"yo = ’% . De esta forma, el test serfa con la VA Z = 222

Podo
n

Datos: ppuestrar = 0.25 (respondieron incorrectamente) o = ’p‘;ﬂ n =100
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Hy: "p=0.85"
H,: "p<0.85"

P — Do _ p—0.85
\/M \/0.85 0.15
n —100

p—0.85

0.850.15
100

X —0.85 0.850.15
-1.65= ————X=-1.65* [————+0.85~{0.7910 |
/085015
100

Como 0.2 < 0.791|entonces ppyestrar €Sta en la zona critica por lo que existe
suficiente evidencia para rechazar H,

Z =

<Yo.95 |=0.95 — |yp95=1.65|y necesitamos el cuantil negativo -1.65

b) En base a los resultados de a) ;Desde su punto de vista, existe evidencia
para demostrar un aumento en el conocimiento de la seleccion de futbol en
Venezuela? Justifique su respuesta. (2 ptos)

Se evidencia claramente el aumento del conocimiento de la seleccién dado que se
rechaz6 categdricamente la hipoétesis nula.

3) La altura media del venezolano es desconocida actualmente. En una muestra de
25 personas se determind: promedio muestral de 170 cm y varianza muestral
de 10 cm.

a) Halle el intervalo de confianza para la altura media del venezolano con un
nivel de significancia de 0.05. (5 ptos)

n=25 u,=170 S>=10
X—u X-170

t = =
7o
5

Bk
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By
|

En definitiva, encontramos el cuantil 1 —a + % =1- % = 0.975. El cuantil 0.975

(denotado como Y 975) es 1.96. De este modo:

P(—196 <t < 1.96) =0.95
Por lo tanto,

X—u S S

—-1.96 < S <196despejamosuy X—1.96«x—=<u< X+ 1.96 x—

S Vn Vn
Vn

Esto quiere decir que el intervalo es:

S S
X—196x—=<u< X+196+«—
Vn H n

En el caso especifico del ejercicio:

170 — 1.96 =

0 0
<u<170+1.96x— >  [(168.73,171.23)]
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